

有梦想谁都了不起

我市两名听障学生考上研究生



蔡旭鹏(左)、刘雨晴(右)和教会他们说话的侯凤娟老师合影

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 家在我市的听障学生刘雨晴、蔡旭鹏今年考研成功，均被长春大学拟录取。4月16日上午，他们同时回到母校——市特殊教育学校，向老师们报告这个好消息。老师们既高兴又激动，纷纷向两个学生伸出大拇指，送上满满的祝福。

重回母校

当天上午，青春洋溢的刘雨晴和蔡旭鹏在各自母亲的陪伴下来到市特殊教育学校，迎接他们的是一张张熟悉而又亲切的笑脸。教会他们说话的侯凤娟老师、和蔼可亲的温晓旭老师、耐心细致的续琳琳老师，还有学问渊博的语文老师朱会丽、专业过硬的美术老师马会艳等，一下子勾起了两个学子无尽的回忆。刘雨晴和蔡旭鹏激动地向老师们问好，眼中有些潮湿。

“雨晴越长越漂亮了，旭鹏也长成帅小伙了，你们俩能考上研究生很不容易……你们是老师的骄傲，是咱们学校的骄傲！”看着一手带大的学生，侯凤娟泪花闪烁。

现任市特殊教育学校副校长的侯凤娟说，刘雨晴和蔡旭鹏是她任教后教的第一届学生。“雨晴来的时候只有两岁半，旭鹏也就3岁多。两个孩子从小在我们学校上学，直到考上大学。他们是老师们看着长大的，就跟自己的孩子一样。”侯凤娟饱含深情地说。

“雨晴能有今天，多亏遇到了一群好老师，你们太有爱心，太有耐心了，比我们家长付出的都多！”刘雨晴的妈妈著秀华感激之情溢于言表。蔡旭鹏的妈妈也对老师们满怀感恩：“旭鹏小时候比较调皮，每学一句话老师都要成百上千遍地教，真是费尽了心！”

双双“上岸”

刘雨晴笑靥如花，一边说话一边打手语，和老师们相谈甚欢。蔡旭鹏文质彬彬，显得沉稳内敛，被大家夸奖“很有绅士风度”。

从幼儿园直到高中毕业，刘雨晴和蔡旭鹏在市特殊教育学校度过了大部分青少年时光。2017年，他们双双考上长春大学，今年又同时考上长春大学的研究生。

提起以往老师们对自己的帮助，两位学生如数家珍。“老师们对我特别好，我还到温老师家里住过，她给我做了很多好吃的。”刘雨晴虽然吐字不是很清晰，但与人交流已不成问题。

“侯老师一遍遍地教我说话，很费劲。她让我必须学会说话，要和普通人一样……”蔡旭鹏边打手语边说，他虽然说得慢，但是吐字比较清晰。他告诉记者，小时候他有些贪玩，上中学后，在老师们的教育、启发下，才开始有了“想法”，想要报答父母、家人和老师们对他的关心和帮助，为社会、为特教事业作出贡献。他刻苦学习，如愿考上了被誉为“特教清华北大”的长春大学，今年又一鼓作气考上了长春大学的研究生。未来，他想做一名教师，培养更多优秀学生。

家校共育

老师们说，两个孩子能够考研成功，除了学校的教育和自己的努力，还离不开家人的付出。“我记得雨晴上小学时，她妈妈有段时间每天下午忙完生意都

来陪孩子学习。旭鹏的爸爸只要有空，就带着孩子练习说话……没有家长的奋力托举，两个孩子不会这么优秀！”温晓旭老师说。

“女儿很自律，在家复习备考的时候，每天列有学习计划，我叫她出去玩她都不肯。”刘雨晴的妈妈说，女儿查完分数，一看考研成绩411分，当时就哭了，她也泪流不止。“一路走来，孩子太不容易了！”说着，她眼圈泛红了。

老师们纷纷鼓励两位学生更上一层楼，续琳琳老师满怀期望地对刘雨晴说：“老师相信你以后一定会走得更远，飞得更高！加油！”师生紧紧拥抱，真情流露。

刘雨晴和蔡旭鹏希望学弟学妹们努力学习，勇敢追梦。“每个人都有梦想，只要付出努力，就会实现梦想。祝你们早日实现梦想，加油！”蔡旭鹏寄语学弟学妹。刘雨晴也热情洋溢地说：“我想对所有的学弟学妹说，要好好学习，我们心中要有光，要有目标，要坚持不懈，因为付出和回报是成正比的。我们要加油，要拼搏，要成为最好的自己！”

8岁男孩半夜走失 民警连夜帮他回家

□记者 刘蓓

本报讯 8岁男孩半夜走失找不到家，到派出所求助，民警连夜帮他找到家人，男孩用稚嫩的小手向民警敬礼致谢。这是4月17日发生在市公安局新华分局焦店派出所的一件暖心事。

4月16日晚上12点左右，一名男孩哭着来到焦店派出所，看到民警就说：“警察叔叔，我找不到家了！”正在值班的焦店派出所教导员李燮沛、民警陈俊杰询问其家长姓名、联系方式和家庭住址，小男孩一直哭就是不说。在民警的耐心哄劝下，小男孩说他叫于某，今年8岁，家住鲁山县仓头乡。但他只说出父亲叫于某某，其他信息都不知道。陈俊杰通过公安服务系统把鲁山县所有叫于某某的人员信息都调出来，让男孩一一辨认。经过两个多小时的努力，民警最终联系到了孩子的父亲于某某。

原来，于某某在市区丰莱果蔬交易中心打工，于是于某从鲁山县转学到市城乡一体化示范区某小学读书。转学后，于某赶不上新学校的学习节奏，又沉迷于手机游戏，成绩一路下滑。4月16日上午，于某因玩手机遭到母亲的批评，一气之下离家出走，在外游荡了一天，也没有吃饭。

4月17日凌晨，小男孩的父亲于某某赶到焦店派出所，陈俊杰将男孩交给于某某后，再三叮嘱他今后一定要吸取教训、看管好小孩，同时要加强对孩子的安全意识教育，牢记家长的手机号码、家庭住址。如果孩子不慎走失，请立即拨打110报警，避免孩子发生意外。

舞钢交警48小时内 侦破交通肇事逃逸案

□记者 刘蓓

本报讯 4月13日晚，在舞钢市尹集镇南赵庄南发生一起交通事故，肇事者驾车逃逸。舞钢警方48小时内将此案破获。

4月13日晚上8点左右，舞钢市公安局接到群众报警称，尹集镇南赵庄南发生一起交通事故，肇事车辆逃逸。交警大队事故科民警立即出警，对现场进行细致勘察，迅速展开调查，寻找线索。其间，民警在路边发现了一块车辆碎片，极有可能是从肇事车辆上掉落的。但由于该路段无路灯照明和监控摄像头，案件侦破难度很大。经多方研究、比对，办案民警确定现场遗留车辆碎片的匹配车型为德龙X3000。随即，办案民警扩大侦查范围，加大走访摸排力度，并对事故现场周边监控进行逐一筛选排查，最终成功锁定肇事车辆，驾驶人张某有重大嫌疑。

4月15日中午12点左右，民警赶赴周口市，在张某家中将其抓获，并查获肇事车辆。经审讯，张某对驾驶大型货车肇事后逃逸的事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

我市3个集体4名个人登上全国“两红两优”光荣榜

□记者 吕占伟

本报讯 4月17日，从团市委传来消息，全国“两红两优”（即全国五四红旗团委、全国五四红旗团支部、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部）光荣榜日前揭晓，

我市3个集体4名个人上榜。

据了解，今年是中国共青团成立100周年。近日，团中央作出表彰决定，授予293个团组织“全国五四红旗团委”称号；授予377个团组织“全国五四红旗团支部”称号；授予457人（含追授3人）

“全国优秀共青团员”称号；授予341人（含追授1人）“全国优秀共青团干部”称号。其中，我市宝丰县李庄乡团委获评“全国五四红旗团委”；市城乡一体化示范区湖滨路街道蓝湾社区团支部、鲁山县税务局团支部获评

“全国五四红旗团支部”；平高集团团委书记郑岚心（女）获评“全国优秀共青团干部”；市青年之家工作人员刘璐（女）、市义工联合会会员李钰颖（女）、平顶山学院学生贾慧鑫（女）获评“全国优秀共青团员”。